

金砖国家外长举行视频会晤 发表联合声明达到28点共识

下

期担任联合国安理会非常任理事国期间所做贡献。他们也注意到巴西提出竞选2022-2023年安理会非常任理事国。

十三、外长们强调，迫切需要振兴联合国大会，以根据联合国宪章增强其作用和权威，并为此呼吁确定各委员会的最佳实践和工作方法，以执行大会决议。

十四、外长们重申致力于加强经社理事会在政策指导、监督和协调方面的作用。他们呼吁理事会继续平衡、全面地从经济、社会、环境三大领域推进可持续发展。他们认为2030年可持续发展议程包含全面完整、影响深远、以人民为中心的、具有普遍性和变革性的目标，应通过地区发展倡议等加以落实，以应对未来十年的挑战。外长们同意，联合国需要将发展置于全球宏观政策框架的中心位置。

十五、外长们强调，根据联合国宪章和各自授权，在不同的主要机构、特代表团、专门机构及基金间，保持平衡重视度以及合理分工具有重要意义。

十六、外长们认识到，为了有效遵守《宪章》的原则和目标，需要一个高效和负责的联合国秘书处，并为此呼吁建立有效机制，加强对秘

书处的问责和监督，提高管理绩效、透明度和代表性，加强道德操守。外长们呼吁在联合国系统实现公平的地域代表性，注意到联合国性别平等状况有所改进。

十七、外长们呼吁持续努力加强军控、裁军、防扩散条约和协议体系，保持其完整性，以维护全球稳定及国际和平与安全。外长们进一步强调，需维护裁军、防扩散及军控领域有关多边机制的有效性、高效性和协商一致性质。

十八、外长们重申致力于扩大和加强新兴市场和发展中国家参与国际经济决策和规则制定进程，在新冠肺炎疫情后更加迫切。为此，外长们注意到提升新兴市场国家和发展中国家，以及最不发达国家，在布雷顿森林体系机构中的发言权和参与度仍持续引发关切，并强调继续努力改革国际金融体系的重要性。

十九、外长们重申致力于支持一个以份额为基础、资源充足的强劲国际货币基金组织，在全球金融安全网发挥中心作用。他们对第15轮份额总检查未能完成份额和治理改革深感失望，并呼吁于2023年12月15日前如期圆满完成第16次份额总检查，以

减轻国际货币基金组织对临时资源的依赖并解决新兴市场国家和发展中国家代表性不足的问题，使其实质性参与国际货币基金组织治理，并保护最贫穷和最弱小成员国的发言权和份额。为此，新配额划分要更好反映成员国经济体量。

二十、外长们注意到世界银行和国际货币基金组织只有通过建立更民主的治理结构并增强融资能力，才能实现其真正潜力。他们呼吁通过公开择优遴选，改革世界银行和国际货币基金组织的招聘程序。

二十一、外长们重申支持以世界贸易组织为核心、透明、以规则为基础、开放、包容和非歧视的多边贸易体系，并为此重申支持必要和迫切的改革，维护世界贸易组织核心地位、核心价值和基本原则。世界贸易组织大部分成员均为发展中国家，要兼顾包括发展中国家和最不发达国家在内的所有成员的利益。至关重要的是，所有成员均应避免采取同世贸组织精神和规则相违背的单边和保护主义措施。

二十二、外长们强调，应根据2020年金砖国家经贸部长关于多边贸易体制和世贸组织改革的联合声

明，恢复世界贸易组织正常功能。外长们强调，确保恢复和维护两阶段的世界贸易组织争端解决机制的正常运转至关重要，包括尽快遴选上诉机构成员。

二十三、外长们认识到，在愈发紧密相连的世界，全球经济治理对各国实现可持续发展至关重要。尽管过去几年已作出努力，但仍需通过共商共建共享加强全球经济治理和联合国的作用。

二十四、外长们重申联合国贸易与发展会议在统筹处理贸易发展、金融、技术、投资和可持续发展方面具有重要作用，并重申支持其关键职能，以推动构建开放包容的全球经济，并提供发展导向的政策分析。

二十五、外长们认识到，当前的全球性挑战，尤其是新冠肺炎疫情，有力提醒我们迫切需要加强国家间合作。外长们注意到世界卫生组织、政府、非营利组织、学术和工商界为应对疫情采取的措施，期待国际社会改革和加强世界卫生组织的政策应对，以抗击新冠肺炎疫情和其他当下或未来的健康挑战。

二十六、外长们认识到大规模免疫接种是预防、遏制和阻断新冠肺炎疫情的全

球公共卫生产品，可结束疫情并推动实现快速、包容、强韧、可持续的疫后复苏。他们强调尽快研发和分发疫苗的紧迫性，特别是针对发展中国家，并呼吁利益攸关方进一步就疫苗组合多样化密切合作。

二十七、外长们强调，需要推进旨在确保新冠肺炎疫情诊疗手段、药物及疫苗、关键卫生产品和技术及其配件、设备等实现及时、可负担的公平可及和分配的相关倡议，支持全面健康覆盖取得的成就，包括采取预防措施和行动。外长们重申，大疫当前，需要采取全部相关措施，包括支持世界贸易组织正在进行的有关新冠肺炎疫苗知识产权豁免的讨论，以及运用《与贸易有关的知识产权协定》以及《关于〈与贸易有关的支持产权协定〉和公共卫生的多哈宣言》规定的灵活性。外长们还重申，需要分享疫苗试剂、技术转让、发展医疗产品的本地产能和供应链、提升价格透明度，并呼吁在采取阻碍疫苗、卫生产品和关键要素流通的措施时尽可能保持克制。

二十八、外长们承诺在联合国、二十国集团等各相关多边论坛和国际组织保持密切合作与协调，加强和改革多边体系。

外交部